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Συμβουλές Feng Shui 
00ο Σεμινάριο 

 
Όπως μπορείτε να δείτε… Η κόκκινη ένδειξη είναι αναμμένη και μάλλον θα ηχογραφεί, δεν ξέρω. Από 
τη δική μου πλευρά βλέπω ότι γράφει οπότε νομίζω ότι είμαστε εντάξει. 
 
Έτσι  λοιπόν,  τώρα  θα  ξεκινήσω.  Αυτό  το  σεμινάριο  είναι  σχεδιασμένο  για  κάποιον  που  δεν  έχει  την 
παραμικρή ιδέα για το Feng Shui. Ίσως να έχουν διαβάσει κάποια βιβλία ή να έχουν ακούσει για το Feng 
Shui αλλά δεν έχουν καμία ιδέα για το πως δουλεύει. Ας δούμε λοιπόν πως λειτουργεί.  
 
Ο  τίτλος  αυτού  του  σεμιναρίου  είναι  «Συμβουλές  για  το  Feng  Shui»,  που  σημαίνει  ότι  αυτές  είναι 
ανεπίσημες συμβουλές που μπορεί να δοθούν σε οποιονδήποτε, χωρίς να έχετε δει το σπίτι, χωρίς να 
ξέρετε τίποτα για το σπίτι και για τους ανθρώπους. Με άλλα λόγια αυτά είναι πολύ γενικά, πολύ γενικές 
συμβουλές. Και είναι κατάλληλες για όλους.  
 
Συνήθως  όταν  ασχολούμαστε  με  πρακτικές  του  Feng  Shui,  οι  άνθρωποι  μπορεί  να  μας  ζητήσουν  σε 
κάποιες  περιστάσεις,  σε  κάποιες  συγκεντρώσεις:  «εντάξει,  δώστε  μας  κάποιες  συμβουλές  του  Feng 
Shui». Δεν μπορούμε να τους πούμε, και όπως καταλαβαίνετε, δεν μπορείτε να τους λέτε πάντα ότι δεν 
έχω δει το σπίτι σας, δεν μπορώ να σας δώσω συμβουλές, δεν μπορώ να σας πω τίποτα απολύτως. Τότε 
οι άνθρωποι δεν θα μείνουν ικανοποιημένοι.  
 

Τι κάνει το Feng Shui 
Το Feng Shui ασχολείται με την ενέργεια που φέρνει ο αέρας και το νερό και πως αυτή θα διατηρηθεί 
μέσα σε ένα σπίτι.  
Η ενέργεια είναι γνωστή ως Qi. 

 
Λοιπόν,  υπάρχουν  κάποια πράγμα που μπορούμε  να  τους  πούμε  χωρίς  να  έχουμε  δει  το  σπίτι  τους. 
Έτσι, πρώτα απ’ όλα θα πρέπει να καταλάβουμε τι κάνει το Feng Shui. Υπάρχουν πολλές παρεξηγήσεις 
σχετικά με το τι μπορεί να κάνει το Feng Shui. Γι’ αυτό και πολλοί άνθρωποι  ισχυρίζονται ότι το Feng 
Shui  μπορεί  να  κάνει  εκατομμυριούχους,  δισεκατομμυριούχους.  Λοιπόν,  αυτό  δεν  είναι  αλήθεια.  Το 
Feng Shui είναι απλώς το πώς ο αέρας και το νερό φέρνει ενέργεια και διατηρεί την ενέργεια μέσα σε 
ένα σπίτι. Άρα, είναι σχετικά με το πώς θα μπει η ενέργεια και θα παραμείνει μέσα στο σπίτι ώστε να 
ελέγχουμε αυτή την ενέργεια. Αυτό είναι το Feng Shui. Και αυτή η ενέργεια δεν είναι η  ίδια ενέργεια 
που σπουδάσαμε στη Φυσική. Μιλάμε για μεταφυσική. Και στη μεταφυσική, την αποκαλούμε Qi. 
 

Τι είναι το Qi 
Το Qi είναι η ύπαρξη. 
Το Qi είναι η πηγή της ζωής. 
Ένας ζωντανός οργανισμός πεθαίνει όταν φεύγει το qi. 

 
Λοιπόν, τι είναι το qi. H αυθεντική λέξη για το qi είναι απλώς ο αέρας. Είναι ένας δανεικός όρος που μας 
λέει ότι είναι τόσο σημαντικό όσο ο αέρας. Χωρίς το qi, χωρίς τον αέρα, τίποτα δεν μπορεί να επιβιώσει, 
τίποτα δεν μπορεί να ζήσει. Έτσι, με τον ίδιο τρόπο χωρίς το qi, τίποτα δεν μπορεί να επιβιώσει, τίποτα 
δεν μπορεί να ζήσει. Και γι’ αυτό τον λόγο, το qi είναι απλά η ύπαρξη. Είναι η πηγή της ζωής και ένας 
ζωντανός οργανισμός πεθαίνει όταν φεύγει το qi. Αυτό είναι σημαντικό. 
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Τι κάνει το qi 
Η δραστήρια ενέργεια είναι υπεύθυνη για τον πλούτο. 
Η αδρανής  ενέργεια είναι υπεύθυνη για την υγεία και την αρμονία.  
 
Το καλό Feng Shui μπορεί να φέρει στους ανθρώπους πλούτο, υγεία και ευτυχία. 

 
Λοιπόν, τι μπορεί να κάνει το qi. Η δραστήρια ενέργεια είναι υπεύθυνη για τον πλούτο. Μερικά qi είναι 
ενεργά,  μερικά  άλλα  qi    δεν  είναι  ενεργά.  Το  ενεργό  μέρος  είναι  υπεύθυνο  για  τον  πλούτο.  Κάνει 
δουλειά. Και για να βγάλεις λεφτά πρέπει να κάνεις δουλειά. Και όταν δουλεύεις χρειάζεσαι κάτι να σε 
υποστηρίζει  να  κάνεις  τη  δουλειά.  Και  αυτό  είναι  το  qi.  Και  αυτό  είναι  το  qi  του  πλούτου.  Είναι  η 
δραστήρια ενέργεια. Η αδρανής    ενέργεια είναι υπεύθυνη για  την υγεία και  την αρμονία. Η αδρανής 
ενέργεια μπορεί να σας βοηθήσει να έχετε καλή υγεία και αρμονία.  
 
Το καλό Feng Shui μπορεί να φέρει στους ανθρώπους πλούτο, υγεία και ευτυχία. Αυτό λοιπόν σας λέει 
τι μπορεί  να  κάνει  το Feng Shui. Ωστόσο,  παρόλο που λέει ότι φέρνει στους ανθρώπους πλούτο,  δεν 
σημαίνει  ότι  χρησιμοποιώντας  το  Feng  Shui,  εγώ  μπορώ  ή  ο  καθένας  μπορεί  να  κάνει  κάποιον 
εκατομμυριούχο  ή  δισεκατομμυριούχο.  Αν  αυτό  ήταν  αλήθεια,  τότε  θα  έκαναν  πρώτα  απ’  όλα  τους 
εαυτούς  τους  δισεκατομμυριούχους.  Αυτό  δεν  είναι  αλήθεια.  Λέγοντας  ότι  το  Feng  Shui  μπορεί  να 
φέρει  στους ανθρώπους πλούτο,  εννοώ ότι  το Feng Shui  μπορεί  να παρέχει  το απαραίτητο qi  για  να 
κάνουν  λεφτά.  Είναι  σαν  να  λέμε,  για  να  σας  βοηθάει  να  δουλεύετε  για  να  βγάλετε  λεφτά.  Δεν  σας 
φέρνει  πλούτο  απευθείας.  Σας  φέρνει  τα  εργαλεία,  σας  φέρνει  την  ενέργεια  που  μπορείτε  να 
χρησιμοποιήσετε για να βγάλετε λεφτά. Και το σωστό είδος της ενέργειας είναι σημαντικό. Ο καθένας 
μπορεί  να  χρησιμοποιήσει  διαφορετικό  είδος  ενέργειες  για  να  βγάλει  λεφτά.  Οπότε  αυτό  το  θέμα 
πρέπει να κοπεί και να ραφτεί στα μέτρα του καθενός.        
  

Yang Qi  και Yin Qi
Η δραστήρια ενέργεια ονομάζεται yang qi. 
Η αδρανής ενέργεια ονομάζεται yin qi. 
Η ισορροπία του yin και του yang,  
είναι το κλειδί για το καλό Feng Shui. 

 
Τώρα,  θα μιλήσουμε  για  το yang qi  και  το yin qi.  Τονίσαμε προηγουμένως  ότι  η  δραστήρια  ενέργεια 
αποκαλείται  yang  qi.  Η  αδρανής  ενέργεια  αποκαλείται  yin  qi.  Είπαμε  προηγουμένως  ότι  υπάρχει 
ενέργεια που είναι  ενεργή  και  ενέργεια που είναι ανενεργή.  Λοιπόν  τώρα,  για  να  χρησιμοποιήσουμε 
περισσότερο τεχνικούς όρους θα τις αποκαλούμε yang qi και yin qi. Η ισορροπία του yin και του yang 
είναι το κλειδί για το καλό Feng Shui. Αυτό είναι άλλο ένα πράγμα που πρέπει να ξέρουμε. Το καλό Feng 
Shui είναι σχετικό με την ισορροπία του yin και του yang. Αυτό δεν σημαίνει ότι όταν ένα σπίτι δεν είναι 
πολύ σκοτεινό  και δεν  είναι πολύ φωτεινό,  υπάρχει ανισορροπία  του yin  και  του yang.  Δεν σημαίνει 
αυτό. Σημαίνει ότι όπου πρέπει να είναι φωτεινό, υπάρχει φωτεινότητα. Όπου πρέπει να είναι σκοτεινό, 
υπάρχει σκοτάδι. Αυτό είναι η ισορροπία του yin και του yang.  
 

Συμβουλές Feng Shui 
Αυτές οι συμβουλές Feng Shui είναι σαν βιταμίνες και συμπληρώματα. 
Συμβουλευτείτε έναν εκπαιδευμένο επαγγελματία του FSRC αν θέλετε υπηρεσίες Feng Shui. 

 
Τώρα αυτές οι συμβουλές του Feng Shui για τις οποίες πρόκειται να μιλήσουμε, είναι σαν βιταμίνες και 
συμπληρώματα. Και χρειάζεται να συμβουλευτείτε έναν καλό επαγγελματία αν θέλετε υπηρεσίες Feng 
Shui. Οι συμβουλές Feng Shui, που είναι κομμένες και ραμμένες στα μέτρα σας, πρέπει να προέρχονται 
από έναν εκπαιδευμένο επαγγελματία.  
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Συμβουλές Feng Shui 
1. Διατηρείτε την πόρτα σας ξεμπλοκαρισμένη  
 
Η πόρτα του σπιτιού σας είναι σαν το στόμα σας.  
Γι’ αυτό το λόγο θα πρέπει να είναι ξεμπλοκαρισμένη. 
 
Θα πρέπει να υπάρχει επαρκής ελεύθερος χώρος 
μέσα και έξω από την πόρτα. 

 
Νούμερο 1 συμβουλή είναι  να διατηρείτε  την πόρτα σας  ξεμπλοκαρισμένη. Η πόρτα του σπιτιού σας 
είναι σαν το στόμα σας και γι’ αυτό το λόγο θα πρέπει να είναι ξεμπλοκαρισμένη. Αν το στόμα σας είναι 
μπλοκαρισμένο, δεν μπορείτε να φάτε. Δεν μπορείτε να έχετε ενέργεια. Θα πρέπει να υπάρχει επαρκής 
ελεύθερος χώρος μέσα και έξω από την πόρτα. Αλλιώς το στόμα σας είναι μπλοκαρισμένο και από την 
εσωτερική πλευρά και από την εξωτερική και δεν θα μπορείτε να φάτε.  
 
Αυτό είναι ένα σπίτι. Η πόρτα είναι εκεί. Αυτός είναι ο χώρος έξω από την πόρτα. Θα πρέπει να είναι 
ένας  ξεμπλοκαρισμένος  χώρος  μπροστά από  την  πόρτα,  γνωστός ως Ming Tang  (Μίνγκ  Τάγκ). Με  το 
Ming Tang είναι σαν να λέμε ότι αυτό είναι ένα φωτεινό χωλ.  
Τώρα υπάρχει άλλο ένας ελεύθερος χώρος μέσα στο σπίτι,  σε αυτή  την περίπτωση μικρότερος, αλλά 
επίσης πρέπει να είναι ξεμπλοκαρισμένος, τον οποία αποκαλούμε εσωτερικό Ming Tang. 
 
Τότε, το qi μπορεί να έρθει από αυτές τις κατευθύνσεις σε κυματοειδή μορφή για να συγκεντρωθεί στο 
εξωτερικό Ming Tang. Οπότε η ομαλή ροή  του qi,  με άλλα λόγια,  το ότι  δεν υπάρχει απλώς  επαρκής 
χώρος έξω εκεί, αλλά τα μονοπάτια που οδηγούν σε αυτόν τον επαρκή χώρο, θα πρέπει επίσης να είναι 
ξεμπλοκαρισμένα.  Αυτό  δεν  σημαίνει  ότι  θα  πρέπει  να  είναι  εντελώς  ακάλυπτα,  αρκεί  να  έχετε  ένα 
καθορισμένο μονοπάτι.  Το  να  έρχεται  το qi  στο  εξωτερικό Ming Tang  με  όσο πιο  ευρύ  και  με ήρεμο 
τρόπο, είναι καλό Feng Shui. Εντάξει; 
 
Αφού  έχει  μείνει  στο  εσωτερικό  Ming  Tang  για  λίγο,  το  qi  αρχίζει  να  διαχέεται  προς  όλες  τις 
κατευθύνσεις. Και θα πρέπει να καθοδηγείται από μονοπάτια μέσα στο σπίτι, ώστε να κινείται ομαλά, 
σε  ευρεία  μαιανδρική  κίνηση.  Έτσι,  σε  αυτή  την  περίπτωση,  όλο  το  σπίτι  θα  είναι  γεμάτο  με  το 
απαραίτητο qi.  
 

Συμβουλές Feng Shui 
Όπως βουρτσίζετε τα δόντια σας κάθε μέρα 
θα πρέπει επίσης να καθαρίζετε τον χώρο 
έξω και μέσα από την πόρτα σας κάθε μέρα. 

 
Πλένετε τα δόντια σας κάθε μέρα επομένως θα πρέπει να καθαρίζετε  το χώρο έξω και μέσα από την 
πόρτα σας κάθε μέρα. Αυτή είναι η πόρτα. Οπότε καθαρίζετε μέσα από αυτή. Καθαρίζετε έξω από αυτή 
κάθε μέρα. Και αυτό θα εγγυηθεί ότι θα έχετε καλό Feng Shui μέσα στο σπίτι σας.  
 
Άρα το πρώτο βήμα ήταν να έχουμε καλό εξωτερικό Ming Tang και καλό εσωτερικό Ming Tang και το 
δεύτερο βήμα ήταν να καθαρίζουμε αυτά τα δύο Ming Tang κάθε μέρα.    
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Συμβουλές Feng Shui 
2. Διατηρείτε τα μονοπάτια σας ξεμπλοκαρισμένα 
 
Τα μονοπάτια είναι σαν τα αγγεία του αίματος σας 
Το μπλοκάρισμα μπορεί να προκαλέσει καρδιακή ασθένεια. 
Μην έχετε ογκώδη έπιπλα που μπλοκάρουν τα μονοπάτια 
Τακτοποιήστε την ακαταστασία στο σπίτι σας  
Θα πρέπει να υπάρχει επαρκής ελεύθερος χώρος 
μέσα και έξω από την πόρτα. 

 
Διατηρείτε τα μονοπάτια σας ξεμπλοκαρισμένα. Τα μονοπάτια είναι σαν τα αγγεία του αίματος σας και 
το  μπλοκάρισμα  τους  μπορεί  να  προκαλέσει  καρδιακή  ασθένεια.  Οπότε  δεν  πρέπει  να  υπάρχουν 
ογκώδη  έπιπλα  που  μπλοκάρουν  τα  μονοπάτια.  Και  να  τακτοποιείτε  την  ακαταστασία  στο  σπίτι  σας. 
Μην μεγαλοποιείτε το θέμα της ακαταστασίας, όπως γίνεται σε μερικά βιβλία. Βλέπετε, η ακαταστασία 
είναι μια απλή λέξη που μπορείτε να εξηγήσει πολλά πράγματα σε μερικές φράσεις. Μερικοί άνθρωποι 
γράφουν ολόκληρο βιβλίο για την τακτοποίηση της ακαταστασίας. Και λένε αυτό   είναι ακαταστασία, 
εκείνο είναι ακαταστασία. Δεν είναι έτσι. Ακαταστασία είναι κάτι που μπλοκάρει τη ροή του qi. Μπορεί 
να μην είναι κάτι καθορισμένο σαν ακαταστασία.  
 
Βλέπετε, αν έχετε ογκώδη έπιπλα, αυτό είναι αυτομάτως ακαταστασία. Ακόμα και αν τα χρησιμοποιείτε 
κάθε  μέρα,  αυτό  είναι  ακαταστασία.  Αυτό  είναι  ανάρμοστο.  Αλλά  αν  έχετε  κάτι  το  οποίο  δεν  το 
χρησιμοποιείτε ποτέ, είναι διακοσμητικό. Διότι δεν χρησιμοποιούμε τα πάντα μέσα στο σπίτι μας. Δεν 
είναι  όλα  χρήσιμα,  αρκετά  είναι    διακοσμητικά.  Τα  διακοσμητικά  πάντα  δείχνουν  όμορφα  στο 
κατάλληλο μέρος  που  τα  έχουμε  βάλει,  και  είναι  καλά.  Δεν  είναι ακαταστασία.  Δεν  χρειάζεται  να  τα 
χρησιμοποιείτε. Δεν είναι ακαταστασία.  
 
Άρα λοιπόν, έχουμε έναν πολύ απλό ορισμό για την ακαταστασία εδώ. Οτιδήποτε μπλοκάρει τη ροή του 
qi  είναι ακαταστασία. Τελείωσε. 
 

Συμβουλές Feng Shui 
3. Να έχετε έναν ωραίο μεταλλικό ήχο μέσα στο σπίτι σας. 

 
Να  έχετε  έναν  ωραίο  μεταλλικό  ήχο  μέσα  στο  σπίτι  σας.  Τώρα  αυτό  μπορεί  να  είναι  η  πιο  απλή 
συμβουλή  σε  οποιονδήποτε,  ανεξάρτητα  από  το  σπίτι.  Ανεξάρτητα  από  το  σπίτι,  μπορεί  να  έχετε 
ενέργεια ασθένειας,  ακόμα  και αν  είναι  το πιο υγιές  σπίτι.  Γιατί;  Διότι  μερικές φορές η  ενέργεια  της 
ασθένειας  μπορεί  να  είναι  καλή.  Δεν  είναι  απαραίτητα  απόλυτα  κακό.  Διότι  αυτό  που  προκαλεί  την 
ασθένεια είναι ένα είδος ενέργειας. Αλλά αυτή η ενέργεια που φέρνει αρρώστια, δεν είναι μόνο αυτό 
το συγκεκριμένο χαρακτηριστικό αυτής της ενέργειας. Η ενέργεια είναι επίσης ικανή στο να κάνει πολλά 
άλλα πράγματα.   
 
Αλλά αν μπορείτε να απαλλαγείτε από την αρνητική  πλευρά από την ενέργεια και να χρησιμοποιείτε τη 
θετική πλευρά της ενέργειας, τότε η ενέργεια μπορεί να είναι χρήσιμη. Είναι απλά το ότι οι άνθρωποι 
φοβούνται την αρρώστια. Και όταν βλέπουν κάτι που μπορεί να φέρει αρρώστια, μαζί με κάποια άλλα 
καλά  πράγματα,  λένε:  «Εντάξει.  Αυτή  είναι  η  ενέργεια  της  ασθένειας.  Δεν  θέλω  την  ενέργεια  της 
αρρώστιας». Και φοβούνται να ακούσουν ότι στο σπίτι τους έχουν την ενέργεια της ασθένειας. Αν όμως 
τους δώσουμε έναν άλλο όρο, ας πούμε «ενέργεια της υγείας, έχετε ενέργεια της υγείας στο σπίτι σας». 
Η ενέργεια της υγείας μπορεί να φέρει ανισορροπία, μπορεί να φέρει ασθένεια. Εντάξει; Αυτή είναι μια 
καλύτερη επιλογή λέξης. Οπότε οι άνθρωποι θα την αποδεχθούν πολύ καλύτερα.  
 
Οπότε λοιπόν, στο δικό σας σπίτι, σε κάθε σπίτι, υπάρχει η ενέργεια της υγείας. Αλλά η ενέργεια της 
υγείας πρέπει να είναι η κατάλληλη. Αν είναι ακατάλληλη,  τότε θα φέρει ασθένεια. Οπότε για να την 
κάνουμε κατάλληλη, χρησιμοποιούμε τον ήχο του μετάλλου. Διότι ο ήχος είναι η ενέργεια που μπορεί 
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να ηρεμήσει την ενέργεια της υγείας, ώστε να φέρνει καλά πράγματα στους ανθρώπους. Και έτσι είναι 
εύκολο. Ανάμεσα σε αυτά τα τρία, αυτό που προτιμώ περισσότερο είναι το πιάνο. Βλέπετε, εάν δείτε 
ένα  πιάνο  μέσα  σε  ένα  σπίτι,  απλώς  πείτε  στους  ανθρώπους:  «εντάξει,  άσχετα  με  το  αν  ξέρετε  να 
παίζετε πιάνο ή όχι, παίξτε το. Θα μετατρέψει την ενέργεια της υγείας σε κάτι πολύ θετικό και δεν θα 
φέρει ασθένεια».  
 

Συμβουλές Feng Shui 
4. Ανοίξτε τις πόρτες των δωματίων και τα παράθυρα κατά τη διάρκεια της μέρας. 

     
Ανοίξτε τις πόρτες των δωματίων και τα παράθυρα κατά τη διάρκεια της μέρας. Τη νύχτα μερικές φορές 
χρειάζεται  να  κλείσουμε  τα  παράθυρα.  Κλείνουμε  τουλάχιστον  τις  πόρτες  των  υπνοδωματίων  όταν 
κοιμόμαστε, ώστε κανένας άλλος να μην ενοχλήσει τον ύπνο μας.    
 
Αλλά  κατά  την  διάρκεια  της  ημέρας,  σηκωθείτε  χαρούμενοι  και  ανοίξτε  όλες  οι  πόρτες  και  όλα  τα 
παράθυρα.  Τώρα αν  δεν  είναι  καλό,  είναι  αδύνατο  να  ανοίξετε  τα  παράθυρα,  τουλάχιστον  τραβήξτε 
στην άκρη τις κουρτίνες. Αφήστε τις κουρτίνες ανοιχτές για να μπει  το φως μέσα. Όταν μπαίνει το φως 
μέσα, τότε μπαίνει το qi μέσα. Όχι τόσο αποτελεσματικά όσο αν είναι ανοιχτά τα παράθυρα και μπαίνει 
μέσα ο αέρας, τότε μπαίνει περισσότερο qi. Οπότε ανοίξτε τις πόρτες των δωματίων και τα παράθυρα 
όσο περισσότερο μπορείτε κατά την διάρκεια της ημέρας. 
 

Συμβουλές Feng Shui 
5. Να έχετε φυτά εσωτερικού χώρου αλλά όχι πάρα πολλά. 

 
Να έχετε φυτά εσωτερικού χώρου αλλά όχι πάρα πολλά. Θα μπλοκάρει το σπίτι. Θα είναι ακατάστατο, 
αν υπάρχουν πολλά φυτά μέσα στο σπίτι.  Σχετικά με  τα φυτά,  πρέπει  να έχουν μεγάλα φύλλα. Αυτά 
αντιπροσωπεύουν την καλύτερη θεραπεία. Την καλύτερη θεραπεία, πολύ καλύτερη.  
 
Κάτι  σαν  ένα  φυτό  με  πολλές  αιχμές  στην  κορυφή.  Παρόλο  που  δεν  είναι  τόσο  καλά  επειδή  είναι 
επιθετικά, μπορεί επίσης να χρησιμοποιηθούν για να «πολεμήσουν» ενάντια στο sha qi. Όταν ένα sha 
qi, όταν κάποια αρνητική ενέργεια έρχεται από κάποια κατεύθυνση, τοποθετείστε τέτοια φυτά εκεί, τα 
οποία μπορούν να «φροντίσουν» το κακό qi που έρχεται από αυτή την κατεύθυνση. 
 

Συμβουλές Feng Shui 
6. Τουαλέτες και νεροχύτες 

 
Τουαλέτες και νεροχύτες. Εντάξει, αυτό το θέμα χωράει μεγάλη συζήτηση. Βλέπετε, αυτή η περίπτωση 
είναι «όχι» ‐«όχι». Όταν η τουαλέτα στην εξωτερική πλευρά του τοίχου, είναι στο μέρος όπου βρίσκεται 
το  προσκεφάλι  του  κρεβατιού  σας,  θα  διαταράξει  το qi  που  βρίσκεται  σε  αυτό  τον  τοίχο  και  δεν  θα 
μπορείτε να έχετε το yin qi που θα ήταν είναι καλό για την καλή σας υγεία και αρμονία όταν κοιμάστε.  
 
Όταν κοιμόμαστε χρειάζεται να έχουμε το yin qi ώστε να μας βοηθήσει να έχουμε καλή υγεία. Αλλά αν 
έχετε μια τουαλέτα εκεί ή ακόμα και το σιφόνι της μπανιέρας ακόμη ένα νιπτήρα ή νεροχύτη, αυτό θα 
είναι πολύ κακό.  
 
Χρειάζεται  να  ξέρουμε  και  την  κατασκευή  του  τοίχου  επίσης:  Υπάρχουν  εκεί  σωληνώσεις,  σωλήνες 
τρεχούμενου νερού μέσα στον τοίχο όπου έχτε  τοποθετήσει  το προσκεφάλι  του κρεβατιού σας. Αυτό 
είναι πάλι πολύ κακό. Διότι το τρεχούμενο νερό διαταράσσει το yin qi και έτσι δεν επωφελείστε από το 
yin qi, όταν κοιμάστε. Και γι’ αυτό θα πρέπει να το αποφύγετε.  
 
Και δεν  είναι μόνο η  τουαλέτα αλλά κάθε  τρεχούμενο,  κινούμενο νερό στο εσωτερικό  του  τοίχου θα 
πρέπει να αποφεύγεται.  
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Συμβουλές Feng Shui 
7. Όχι τρεχούμενο νερό μέσα στην κρεβατοκάμαρα. 

 
Όχι  τρεχούμενο  νερό.  Αυτό  το  σημείο  είναι  εμφανές  τρεχούμενο  νερό.  Το  σιντριβάνι  είναι  εμφανώς 
τρεχούμενο  νερό.  Και  αυτό  φυσικά  είναι  «όχι»‐  «όχι».  Βλέπετε  λοιπόν  μιλάμε  για  το  μη  ορατό 
τρεχούμενο  νερό  μέσα  στον  τοίχο  και  επίσης,  για  το  εμφανώς  τρεχούμενο  νερό  μέσα  στην 
κρεβατοκάμαρα.  Είτε  είναι  ενυδρείο,  είτε  σιντριβάνι.  Είναι  κακό.  Οπότε  αυτό  επίσης  πρέπει  να 
επισημανθεί. 
 

Συμβουλές Feng Shui 
8. Αποφύγετε τα στρογγυλά σχήματα στην κρεβατοκάμαρα. 

 
Αποφύγετε τα στρογγυλά σχήματα στην κρεβατοκάμαρα. Πρέπει να πω ότι δεν πρέπει να έχετε τίποτα 
στρογγυλό μέσα στην κρεβατοκάμαρα. Μπορείτε βέβαια, αλλά είναι κάτι που φέρνει πάρα πολύ κίνηση 
στην κρεβατοκάμαρα. Βέβαια, από τη μια πλευρά αυτό μπορεί να είναι καλό για τους νέους ανθρώπους 
που μπορεί να θέλουν απεγνωσμένα ένα μωρό, εντάξει. Αλλά δεν είναι καλό για τους ανθρώπους, όπως 
εγώ, που θέλουν να ξεκουράζονται ήσυχα όταν κοιμούνται. Τότε δεν είναι τόσο κατάλληλο. 
 
Άρα, εξαρτάται όπως βλέπετε. Και θα πρέπει να εξηγήσετε το λόγο γιατί θέλετε αυτό, γιατί θέλετε το 
άλλο. Τότε οι άνθρωποι θα δέχονται τη συμβουλή σας καλά. Διότι το στρογγυλό κρεβάτι θα δημιουργεί 
πάρα πολύ δράση, κίνηση. Δεν θα μπορείτε να κοιμηθείτε καλά. 
 

Συμβουλές Feng Shui 
9. Η Αρχή του B.T.B. 
To Β.Τ.Β. εδώ σημαίνει Back to Basics (πίσω στα βασικά). 
Για να απολαύσετε καλό Feng Shui, είναι απλά το να απολαμβάνετε την αρμονία του yin και του yang 
και των πέντε στοιχείων.  
Πώς; Δείτε τα online Feng Shui σεμινάρια μου  
Ξεκινούν με τα βασικά‐ yin/ yang και πέντε στοιχεία. 
Σας καθοδηγούν βήμα‐ βήμα στην αληθινή γνώση του Feng Shui.    

 
Τώρα, η πιο σημαντική αρχή του Feng Shui είναι η Β.Τ.Β. αρχή. Τι σημαίνει Β.Τ.Β.;   Το Β.Τ.Β. σημαίνει 
Back  to Basics, «πίσω στα βασικά».  Αυτοί  οι  άνθρωποι που  εφαρμόζουν  τις  πρακτικές  του Feng Shui 
πολύ  περίπλοκα,  με  πολλές  φόρμουλες,  με  πολλές  φόρμουλες  για  να  βγάλουν  λεφτά,  ξεχνούν  τα 
βασικά.  Τα  βασικά  είναι  τα  πιο  σημαντικά.  Για  να  απολαύσετε  καλό  Feng  Shui,  είναι  απλά  το  να 
απολαμβάνετε την αρμονία του yin και του yang και των πέντε στοιχείων.  
 
Πώς; Εντάξει, με τα δικά μου σεμινάρια Feng Shui, που θα διαρκέσουν, δεν ξέρω και εγώ πόσο σε πόσες 
ενότητες.  Έκανα μια  ενότητα  το yin  και  το yang,  μια άλλη θα  είναι  τα πέντε στοιχεία. Αυτή είναι μια 
τελείως διαφορετική προσέγγιση. Αυτά που μπορεί  να βρει ο  καθένας σε   βιβλία ή σε μερικές άλλες 
σειρές  μαθημάτων,  συμπεριλαμβανομένων  των  δικών  μου  μαθημάτων  αλληλογραφίας,  έχουν  μια 
διαφορετική προσέγγιση. Θα δείτε ότι όλα αυτά τα online σεμινάρια, ξεκινούν από τα βασικά πάλι και 
θα αναπτύξουν βήμα προς βήμα την αληθινή γνώση του Feng Shui. Θυμηθείτε αυτά και θα απολαύσετε 
ένα καλό Feng Shui.  
 

Αυτά είναι όλα για σήμερα. 
 
 

ΤΕΛΟΣ 




